

## 美西南分團

葉青

- 六月底大風營暨避靜，美西南分團共有十三人參加，出席率高達百分之七十。有照片為證。



前排（左到右）：李明慧，顧喬芳  
第二排：陳雲門，劉卓台執事，韓神父，周珣，周月雲，謝浣麗，葉青，王家葆  
後排：饒成，桂光興，朱嶠，吳勇為

### ■ 喬芳近況分享

感謝天主，也感謝兄弟姊妹們的關心和代禱。搬到洛杉磯也快三個月了。五月中旬去看了一位治巴金森症已有 30 年經驗的醫師。他做了測試，說我的症狀確是 MSA (multiple system Antrophy)，有部分相似巴金森症，有部份是未知的。他說可以先對付巴金森症的部份。這藥讓我的右脚可以稍微邁步了，雖然，藥的副作用，很像吃會睡覺的感冒藥，頭暈暈的，視茫茫。頭會很重，壓得肩膀不由自主的駝背，要深呼吸。但我可以真正的作運動了。不像以前，會僵在一個地方，進退兩難。希望藉著運動，增加肌力，延緩病情的發展。

避靜感言：能參加這次避靜，首先要感謝好多位「家人」，願主祝福、保護你們，賜你們平安、喜樂！韓神父從科學的角度來說天主的創造仍在繼續進行。我們的公益活動或服務要深度化，要考慮他們的真正需要，一定要有關懷或溝通，才圓滿。

服務他人是因我需要去服務，而不是他們需要我們。

★ 謝謝光興和浣麗 開車帶裔芳從南加州到北加州 參加六月底大風營暨避靜。



裔芳近照

## ■ 藝甲近況分享

### **能活能感恩 真有福！**

2015年11月因為台灣自費健檢醫生的細心，查出我心臟血管鈣化堵塞。回美後復檢，立刻於12月動心血管繞道手術。其後因併發症和細菌感染、及可能致命的抗生素過敏，進出醫院5次，全身麻醉開刀9次。胸口的骨肉創傷，甚至要動用整型手術來填補。共住了48天醫院。

聽起來很嚴重的身體挑戰，廷俠和我卻從來沒有擔憂害怕過！家人和信仰團體的關心及生活上的實際支援固然是主因，全球各地朋友的愛心代禱，絕對是天主恩寵蔭庇的來源！每一想到這些，我們就滿心歡喜感謝。

我們這段經驗中最寶貴的收穫，是對天主完全投降信賴的體驗！這種體驗把頭腦中對「天主是主」的理解，化為心靈上接受祂主宰的感受，落實到對生活上事事都感恩。

醫生不限制我的正常生活，鼓勵我在感覺良好中保持日常活動、溫和運動。所以，我們在2016年10月恢復了去大陸的服務。又在2017年復活節後再度前往，不但分享婚姻家庭與親子的信仰體驗，幫助主辦夫婦週末營，協助建立當地團隊；還在6月初去新疆遊玩，享受棗生核、哈密瓜、烤全羊、駱駝奶、牛頭肉、饅餅、新疆手搖冰淇淋，及積雪半溶的「天」上的「山」。

在中國大陸的服務，很有成就感。需要巨大、求知若渴、啟動的人少。但是他們的年輕人主動積極，常常使進展令人驚喜。讓我們覺得被需要、被善用、被感恩，沒有白去。也覺得對未來充滿光明遠景。至於被不瞭解天主教信仰的政府負責人積極管理的教會，反而在苦難中更成長、更能開花結果。真是哪裡有磨難，那裡的恩寵就越多！

我們在大陸服務的最大挑戰是蚊子！不論在北方還是在南部、在台灣還是在大陸，蚊子都從嗡嗡作響進步到隱形匿蹤，形體也從碩大如蝶縮小到能穿透紗窗網眼。常常在不知不覺中，整個手肘被開發供食。我的兩手兩腿共有百餘新井。其他有備無患的義工，就比我平安得多了！

原先認為大陸同胞硬體學得快，軟體和人的素養還差台灣二、三十年？現在卻發現他們學習軟件和厚植素養也趕得很快，比台灣南部頭埋在沙裏的大學畢業生好多了。不禁感嘆台灣能繼續在「軟實力」上領先大陸嗎？慈濟出了一本《青年軟實力》的小書，把對台灣的將來和台灣青年的人生態度教育(包括家庭教育)落實到「人文」的基礎。言簡意深，直指台灣媒體虛妄荼毒，台灣年輕人普遍缺乏獨立思考能力、思慮短淺、對自己對台灣沒有願景。慈濟還舉辦了多次討論會、座談會，希望引發台灣年輕人的自我期許，創造新而光燦的台灣！

基督服務團在教育界有許多優秀團員，可以在台灣年輕人的人生觀和生命導向上發揮影響嗎？

台灣要在國際上被看到、被尊敬，不能只靠齊柏林！

藝甲分享天山照片

